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Pozdrav: 

Ve jménu Boha Otce, Ježíše Krista i Ducha svatého. 
 
 
 

Introit:  

Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechen lid.  
Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově.  

Toto vám bude znamením: Naleznete děťátko v plenkách, položené do jeslí. 
 
 
 

 
 Píseň: 478  

 

Čtení: L2,1-20 

 
Píseň: 492 

 
 
  

Kázání: L2,14 

Sláva na výsosti Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi; Bůh v nich má zalíbení. 

 

Máme doma celý rok rozestavěný betlém. Je poměrně veliký. Rozhodli jsme se jej 
neskládat do krabice. Pravděpodobně by to vše zabralo moc času a hlavně místa, kterého 
doma nemáme nazbyt. I když je to paradox, neb takto rozložený betlém zabírá celoročně 
plochu, která by se jistě dala využít na něco užitečnějšího. Celý betlém je vlastně složený 
z několika betlémů. Kdosi je chtěl spálit v kamnech, a tak se jich ujal můj muž.   

 Před pěti lety, někdy od října, vyřezával chybějící ručičky, nožičky, prostě všechno, co 
bylo dolámané. Zašlé barvy kostýmů otíral čímsi, aby ožily. Na některých postavičkách strhával 
nánosy barev, které tam kdosi nanesl v domnění vylepšení. Pastýři, králové, ovce, koně, oslík, 
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vůl, kozlíci, jeleni, hospodáři a hospodyně, myslivci, dokonce jeden velbloud v betlémě byl.  
Byly zde i domy, věže, palmy, andělé a hvězda. Chyběli Marie, jesličky, Josef a stáj.  

 Co je do Betléma, když v něm chybí hlavní postavy děje? Co je to za svět, který 
zapomněl, kdo změnil dějiny světa? Co je to za svět, když v něm někde v koutě pokoje stojí 
polámaný, neúplný betlém? A tak manžel dovyřezal Marii, Ježíše i toho Josefa, který stojí 
opodál.  

Ještě hodinu před štědrovečerní večeří dorovnával postavičky, instaloval světlo a nápis 
Gloria in excelsis Deo. Najednou Betlém ožil, lidé přicházeli a odcházeli, pastýři hnali svá stáda, 
aby u jeslí byli první, ale žena s nůší a husou je předběhla. Prostě všechno místo do Říma 
spěchalo do Betléma. Králové a prostincí pasáčci, ovce a koně, velbloud, to všechno nejen 
nestálo vedle sebe, ale bavilo se spolu a mělo si co říct. A nejen to, přestali mluvit o blbostech 
a sdělovali si, jaké to je se klanět dítěti v jeslích. 

 Každý rok manžel zaprášený betlém „renovuje“. Odstraňuje nánosy prachu. Rovná 
figurky, které pokřivily naše kočky, které se v betlémské krajině rády procházejí, za nelibého 
hartusení manžela. 

 Proč vám to vlastně vyprávím? Proč každý rok vstupuji do příběhu betlémských 
událostí, aby mi zazářily jako ten renovovaný Betlém? Jako by přes rok volání „Gloria in excelsis 
Deo“ – Sláva na výsostech Bohu – nějak zaniklo v času všedních dní.  

 Nevím, proč jste přišli dnes večer sem. Jedno však vím. Vedla vás možná touha setkat 
se u jeslí. Setkat se společně, ať jsme pán nebo kmán. Setkat se sami se sebou. Setkat se s tím 
dítětem, které nás i dnešní noci zve ke svým jeslím. Zve nás, abychom konečně všeho nechali. 
„Všecko kvaltování pro hovada toliko dobré jest,“ jak řekl J.A.Komenský.  

 Přeji vám všem, abyste se nejen u jeslí setkali sami se sebou, ale i s tím narozeným 
dítětem, které nás zve do svého království. Přeji vám, aby lesk betlémského světla ještě dlouho 
svítil na cestu v příštím roce. A pokud barva, lesk začne prejskat, vezměte štětečky, barvičky, 
hadříčky a opravujte, renovujte, aby příští rok v plné síle nám zazářila betlémská hvězda. 

 

 

Píseň: 474 
 
 
 

Poslání:  

Sláva na výsosti Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi; Bůh v nich má zalíbení. 
 
 

Požehnání:  

Pokoj vám všem dávám, ne jako svět dává, já dávám vám.  
Skrze Ježíše Krista, toho narozeného krále. 

 
 
 

Píseň: 464 


